
令和５年 第４回 定例教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時 令和5年4月24日（月）午後1時30分～ 

 

２ 開催場所 豊見城市役所 4階 第1会議室 

 

３ 出席者 

［委 員］  

  教 育 長  教育委員4名 

 

［事務局］  

教育部長 教育総務課長 学校教育課長 学校施設課長 生涯学習振興課長 

文化課長 学校教育課参事 

 

 ４ 欠席者 0人  

 

 ５ 傍聴人 0人 

 

６ 教育長の報告の要旨 別添教育長業務報告 

 

７ 議題及び議事の大要 次のとおり 

 

８ 議決事項  

豊見城市学校設置条例の一部改正について 

 

９ 教育長又は会議において必要と認める事項 
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◎ 会議の要旨 

教育長  定刻になりましたので、これより令和５年第４回定例教育委員会を開

催いたします。 

 それでは、日程第１の会議録署名委員の指名であります。本日の会議

録署名委員に大城委員を指名します。よろしくお願いします。 

 続いて日程第２の会期日程ですが、１日としてよろしいでしょうか。 

 （「はい」と呼ぶ者あり） 

教育長  それでは、会期日程は１日とします。 

 次に本日の議題ですが、お手元に配付しております議事日程に沿って

進めてまいります。 

 まず初めに、日程第３の教育長の業務報告を行います。前回３回定例

教育委員会後、３月28日火曜日には、令和５年度第３回豊見城市議会定

例会、最終本会議に参加しております。同日、第１回伊良波中学校分離

新設校に係る校名候補選考会に参加しました。３月29日水曜日にはＪＡ

おきなわ豊見城支店より学校への教育本の提供がありました。同日、豊

見城中学校サッカー九州選抜の選手報告がありました。３月30日木曜日

には豊崎小学校より教員が、令和４年度文部科学大臣優秀教員表彰を受

けたということで表敬を受けました。４月３日月曜日には令和５年度定

期人事異動辞令交付式に参加しております。４月４日火曜日には島尻教

育事務所にて、令和５年度島尻地区市町村教育委員会教育長研修会及び

令和５年度島尻市町村教育長会役員会に参加しております。４月５日水

曜日には市内第１回定例校長会・教頭会に参加しております。 

 その他については資料をご確認ください。お願いします。 

 続いて、日程第４の議案第10号 豊見城市学校設置条例の一部改正に

ついてであります。事務局説明をお願いします。 

学校教育課長  学校教育課、金城です。議案第10号 豊見城市立学校設置条例の一部

改正についてお願いします。 

 １ページをお願いします。提案理由です。当該事案については、豊見

城市教育委員会の権限に属する事務の一部委任に関する規則第２条第１

項、次誤記がございます。すみません。第３号の規定により（仮称）豊

崎中学校の名称及び位置について、豊見城市立学校設置条例の一部を改

正する必要がありますので、提出しております。 

 ２ページお願いします。豊見城市立学校設置条例でございます。 

 ３ページお願いします。３ページの別表第２のところで学校の名称、

位置について列記されております。 
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 ４ページお願いします。伊良波中学校の校名と位置の次に豊崎中学校

の校名と位置について挙げたいと考えております。 

 ５ページお願いします。豊見城市立学校設置条例の新旧対照表です。

左側の改正後のほうをお願いします。伊良波中学校の校名と位置の下に

豊崎中学校の校名と位置を記す内容となっております。 

 次に６ページお願いします。新設校の名称を選考する際に校名選考会

と市民に広くアンケートを実施しておりますので、その点について説明

いたします。まず、伊良波中学校分離新設校校名選考会、選考結果につ

いて説明します。会議日時が令和５年３月28日実施しております。会議

場所がこちら４階第１会議室で実施しております。出席者です。伊良波

中学校校長、伊良波中学校ＰＴＡ会長、豊崎小学校ＰＴＡ会長、翁長自

治会長、豊崎自治会長、元豊崎小学校の校長、嘉川部長が参加しており

ます。選考結果ですが、豊崎中学校となっております。選考人の主な選

定意見ですが、「立地場所などから豊崎中学校が最もしっくりくる」

「校区を同じ都市隣接にある豊崎小学校の名称からも豊崎中学校がよ

い」などが挙げられました。アンケートの応募者の主な提案理由です。

「誰にでも分かりやすく親しみやすく間違いにくい」「すばらしく発展

した豊崎地区の名称を生かすとともに小学校との整合性がある」などが

挙げられております。 

 次に次点校名の候補です。「豊崎みらい中学校」「豊見城南中学校」

ほか挙げられています。 

 次に市民アンケートの結果の概要です。応募期間が令和５年２月15日

から３月15日の間募集しておりました。応募総数が172件ございまし

た。多い順に51件が豊崎中学校、平仮名のとよさき中学校も含みます。

８件が豊崎未来中学校、ひらがなの豊崎みらい中学校も含みます。７

件、美崎中学校、間に「ら」が入る美ら崎中学校も含んでおります。 

 次に７ページをお願いします。伊良波中学校分離新設校校名選考会議

事要旨となっております。各委員の意見を紹介したいと思います。委員

①の方については、「やはり豊崎小学校が相応しい」という意見でござ

いました。委員②の方についても「豊崎小学校が相応しい」ということ

でございました。委員③の方についても「豊崎中学校が一番しっくりく

る」と前置きをしながら、「豊見城第二中学校や豊見城南中学校もよい

と思った」という意見がありました。美ら崎中学校については、石垣市

の美崎と分かりにくいという意見もございました。委員④の方について

は、「豊崎が一番分かりやすい」としながらも２番目に豊崎みらいとい

うことも挙げておりました。委員⑤については、やはり豊崎中学校と前
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置きをしながらも平仮名のとよさきも２番目に挙げております。委員⑥

の方については、豊崎中学校以外はないと思うとしながらもジョンマン

小学校も面白いという意見がございました。会長のまとめのところで

「豊見城第二中学校については、豊見城中学校の分離校ではないので誤

解を生み兼ねない」ということで意見が挙げられております。皆さんの

総意として豊崎中学校が一致して挙げられているというところで当選考

会の選定とされております。次点として豊崎みらい中学校、豊見城南中

学校ということで各委員からも異議なしということで選考会の意見がま

とまっております。 

 次に８ページをお願いします。８ページから21ページまでは事前に

行ったアンケートの集計結果を載せております。抜粋して紹介していき

たいと思います。まず８ページから10ページまでは豊崎中学校という意

見でございます。８ページの２番の方を紹介したいと思います。４行目

から読み上げます。「豊崎にある中学校だから豊崎中学校。それ以上分

かりやすい名前はないと思います。」13番目の方を紹介したいと思いま

す。「単純に誰でも分かりやすく親しみやすい、間違えにくい」という

意見が挙がっております。 

 次に９ページをお願いします。こちらも豊崎中学校ですが、40番の方

を紹介したいと思います。「すばらしく発展した豊崎地区の名称を生か

すとともに小学校との整合性もある」という意見が挙がっております。 

 次に11ページをお願いします。こちらは豊崎未来中学校という応募で

ございますが、１番の方を紹介したいと思います。「豊崎の名前を残し

つつこの先も未来へ残るような学校になって欲しいという思いを込めて

おります」ということが挙げられています。 

 次に12ページをお願いします。こちらは美ら崎という名前の中学校名

でございます。１番の方を紹介したいと思います。「近くの美らＳＵＮ

ビーチ豊崎地区と沖縄の方言である美しいを掛け、美しい心を持った子

どもたちに成長するように」と込めて応募しております。 

 次に14ページをお願いします。９番の方を紹介したいと思います。こ

れは豊見城南中学校ですが、「新設校は本市の南に位置すること」「通

学地域である翁長地域や与根地域などへの理解が得られやすい」などが

挙げられています。 

 抜粋したアンケートの紹介は以上となります。事務局としては市民ア

ンケート、校名選考会での意見を踏まえ校名については豊崎中学校で進

めていきたいと考えております。学校設置条例の改正に際し、教育委員

の皆様の意見を賜りたいと思います。説明は以上です。よろしくお願い




